



联合国

A/CONF.198/8/Add.3



## 发展筹资问题国际会议

2002年3月18日至22日  
蒙特雷（墨西哥）

Distr.: General  
20 March 2002  
Chinese  
Original: English

项目 9(d)

部长级部分：部长级圆桌会议

### 多方利益有关者圆桌会议摘要

秘书处的说明

增编

### 关于“建立发展筹资伙伴关系”主题的部长级圆桌会议 A. 4

2002年3月19日星期二（下午）

1. 与会者欢迎《蒙特雷共识》草案，认为它是一项历史性文书，是全球合作促进发展的转折点。
2. 与会者强调这种伙伴关系是消灭贫穷和实现千年发展目标的决定性要素。他们认为伙伴关系的几个层面是以人为中心的可持续发展的关键。在国家一级，伙伴关系应以国家、私营部门和民间社会分担责任并在所作的努力和发挥的作用方面相辅相成为依据。在全球一级，发达国家和发展中国家应共同负起责任寻求发展。他们认为国家、发展组织、民间社会和企业对于促进协调一致和加快发展速度是必不可少的。代表们还大力鼓励建立公/私伙伴关系，认为这是有效的方法，为对社会负责任的投资创造有利的环境。若干发言者着重指出私营部门在创造财富方面发挥重大作用，并呼吁跨国公司与各国企业家建立更强有力的伙伴关系，以促进投资和增长。
3. 与会者大力支持《蒙特雷共识》草案所提倡的国内改革和国际改革。在国内一级，这些改革包括稳固的民主体制、对人权的尊重、两性平等、善政、健全的宏观经济政策和促进（国内和国际）私人投资的有利环境。在国际一级，根据《多哈部长宣言》的方针在贸易自由化方面取得有效的进展，特别是扩大发展中国家

的市场准入，大大提高官方发展援助的数量和质量，减免外债，致力稳定国际金融市场和增强发展中国家的能力建设，都是至关重要的。

4. 关于官方发展援助，一些发达国家最近宣布增加其发展援助的倡议大受欢迎，认为它们是朝正确方向迈进的大有可为的步伐。同时，几名与会者强调需要通过援助不附加条件、改善对捐助者的努力的协调、增加国家自主权和提高接受国吸收能力等措施，加强官方发展援助的效益。

5. 迅速有效地执行《蒙特雷共识》草案是许多干预行动的重点。建立伙伴关系应当是不断维持联系这一程序的一部分，以之作为长期的承诺。

6. 强调非洲、最不发达国家和小岛屿发展中国家的特殊需要。需要鼓励在这些国家投资，特别是通过官方发展援助流入所产生的激发效应。强调《非洲发展新伙伴关系》作为关键伙伴关系的重要性，它应当得到国际社会的支持。

#### **除《蒙特雷共识》草案内载的建议外新添的建议**

7. 随着对《蒙特雷共识》草案提供一般性支持，也提出了下列具体建议：

- 在世界银行和各区域开发银行的主持下，为北方和南方的商业实体建立一个论坛；
- 将官方发展援助增加一倍，作为朝向实现 0.7% 指标，以达成千年发展目标跨出的第一步；
- 建设能力的改革，特别着重冲突后国家；
- 组建一支着重全球公益物的国际工作队；
- 在发展中国家和发达国家之间建立一个有关金融和债务问题的常设协商论坛；
- 确保发展中国家更多地参与关于国际经济与金融问题的决策；
- 裁减国防开支和增加关于社会部门的公共开支，特别是在人力资源开发方面；
- 国际货币基金组织和世界银行加紧支助各区域与分区域储备基金及开发银行；
- 作出更多努力，以求发展中国家的债务达致持续负担得起的水平；
- 增加国际金融机构和联合国系统的资源，并加强它们之间的协调和行动的一致性；
- 进一步考虑在会议上提出的私营部门提案；

- 重新评价条件性；
  - 设法解决特别是农业方面的补贴问题；
  - 创新的筹资来源，包括货币交易税和对私人资金流动的减税鼓励；
  - 在所有级别将男女平等问题纳入各种政策的主流；
  - 设立一个实体，对资本市场在撒南非洲所承担的风险给予担保；
  - 设立一个有关征税问题的全球论坛；
  - 研订在债权国和债务国之间进行债务仲裁的机制。
-